



轨交1号线二期实现“短轨通”

6月底可实现真正意义的轨通,明年上半年运营



本报讯(记者 边城雨 通讯员 乐毕君) 昨天记者从市城管局市政公用工程安全质量监督站获悉,宁波轨道交通1号线二期辅轨2标正线整体道床已浇筑完毕,实现左右线“短轨通”,此前辅轨1标已于5月20日顺利实现“短轨通”。至此1号线二期工程全线实现“短轨通”。

据相关技术人员介绍,地铁轨通细分为“短轨通”和“长轨通”。“短轨通”是指一段段25米长的轨排全部完成铺设,形成一条连续的轨道,但如果要具备跑车条件,还需要把一根根钢轨进行无缝焊接,最后实现“长轨通”,也就是真正意义的轨通。目前无缝钢轨焊接工作持续进行,计划6月底实现轨通,这也将为供电、通号、声屏障等标段提供充足的作业面以保证工期。

据介绍,1号线二期线路全长25.514公里,共设车站9座,其中地下站1座,高架站8座,目前已进入全面安装、调试及装修阶段,计划于2016年上半年正式开通运营,届时将作为连接宁波老三区与北仑区的重要线路,发挥重要作用。

◀昨天,在轨道交通1号线二期工程的北仑区长江路,一辆巡检车正在刚实现“短轨通”的路段开展工作。

记者 龚国荣 摄

工地偷排泥浆堵死数百米雨水管道 城管部门依法立案调查

□记者 边城雨

灵桥路和立交路上有两处雨水管道严重堵塞,皆因工地偷排泥浆。昨天下午,记者采访了市城管局排水公司管网运营分公司有关负责人,对方解释,这两处雨水管道都是直通奉化江的,现在正值汛期,如果短时间内无法疏通,一旦发生汛情,灵桥路和立交路上的雨水将不能被及时排放,很容易形成大面积的积水,对市民出行会造成影响。

两处雨水管道被堵死

昨天下午两点,记者来到灵桥路与莲桥街交口处,一名市政排水人员正用长钩探进一个窨井,并从里面掏出一勺浓稠泥浆。这名工作人员告诉记者,半月前他们发现这个管道内有泥浆,排查后得知是一个工地偷排的。于是,他们迅速通知了工地,让其立即停止这一行为,并要求其疏通管道。但这个工地置之不理,依然偷排泥浆。目前,直径近一米的数百米雨水管道内全部被堵死,最严重时,2.5米深的窨井只剩下30厘米的高度。

“在过去的两天内,我们已经清出了十多车的泥浆,但现在管道还是被堵死的。目前,泥浆有变硬的趋势,待完全变硬后,可能整条管道都会报废。”市政排水人员告诉记者。

还有一处被堵死的管道位于立交路与鄞奉路交口处。记者在现场看到,一处窨井几乎被泥浆填满。据市政排水人员介绍,向这个雨水管道偷排泥浆的是附近的一个工地。他们已多次前往交涉,但收效甚微。对方一方面答应帮助疏通,另一方面又继续偷排。现在,直径35厘米的200多米雨水管道几乎全部被堵死。而且近段时间,他们还发现,从这个工地里开出来的泥浆车就在路边冲洗,大量泥浆、沙石涌入路边的雨水落水口,导致这个区域内多根雨水支管严重堵塞。

记者在采访中了解到,受堵的两处雨水管道都直通奉化

江,也是灵桥路与立交路的主要排水管网。目前,排水公司已向属地城管部门报案,城管部门正对这两起案件依法立案调查。

类似事件今年已发生6起

市城管局排水公司管网运营分公司负责人徐章告诉记者,今年他们已发现了6起向市政管网偷排泥浆事件。“每年汛期之前,我们都要对管网进行全面清理,但前头刚清理完,后头就会发现工地偷排泥浆现象,防不胜防!”徐章说。

徐章解释,排水管网是城市的排涝通道,小区地面、道路路面等雨水通过雨水管网排放到江河。但一些施工单位会把大量泥浆水偷排到雨水管网,造成管网堵塞,排水不畅,严重时就会形成地面积水。同时,泥浆水顺着雨水管道流入河道,也会污染水质。

据介绍,每当有工地施工,排水部门都会要求他们前来签订市政排水管道保护协议,可是除了一些大的工程之外,大部分工地并没有把这当回事,该偷排的照旧偷排,而且发现之后最多是罚款,这就造成了这一现象的屡禁不止。再则,排水管网不像煤气、自来水等,破坏之后并不容易当即被察觉,这也是一些工地有恃无恐的原因之一。

记者从市城管局执法处了解到,根据《宁波市排水和再生水利用条例》的相关规定:未取得城市排水许可证书擅自向城市排水设施排放污水的,由城市排水行政主管部门责令限期改正,并可处2000元以上2万元以下罚款,情节严重的,处2万元以上10万元以下罚款;排水户未按城市排水许可证书的规定排放污水的,由城市排水行政主管部门责令限期改正,并可处2000元以上2万元以下罚款,情节严重的,处2万元以上10万元以下罚款。

还有一个多月,宁波将进入主汛期。记者了解到,城管排水部门在加大日常巡查、管道疏通的同时,还将积极联合执法部门对偷排、违排单位进行处罚并曝光,同时,还将加大后期追踪巡查力度。

公务员省考 笔试成绩可查询 6月6日、7日面试

本报讯(记者 罗湘波 通讯员 沈超) 昨天,记者从市人力资源和社会保障部门获悉,昨天17时起报考2015年全省各级机关考试录用公务员笔试的考生,可以登录考试录用系统(gwy.zjhrss.gov.cn)查询本人的笔试成绩及所报考职位的排名。

与往年一样,今年的笔试阅卷工作由省人事考试办公室采取计算机无纸化技术进行,笔试成绩均由计算机自动合成。因此,报考人员不再查对成绩。

今年,全省各级机关考试录用公务员的笔试合格分数线也已经划定。具体为:综合类按总分105分划定;基层类按总分100分划定;行政执法类按总分95分划定;乡镇机关面向优秀村干部“岗位2”招考职位和乡镇(街道)机关面向优秀社区干部招考职位,均按总分90分划定。

下一阶段,考生将进行资格复审和体能测评,时间定在5月28日至29日两天。具体时间和地点将在宁波市人力资源和社会保障局网上公布,如果考生未按规定时间参加资格复审和体能测评的将作自动放弃处理。

通过资格复审和体能测评后,面试对象领取面试通知书,面试时间全市统一在6月6日、7日两天。